

辉煌万达 钜献洛阳

——中原首家万达广场今日开业

□晚报记者 袁瑞清 周倩

今日，地处洛阳涧西区辽宁路的洛阳万达广场隆重开业，万千百货、万达影城、

华润万家超市、大歌星KTV量贩、大玩家超乐场、永乐生活电器等六大主力店全部开门迎客。这是万达集团在全国开业的第

27家万达广场，也是在河南开业的首个项目，标志着万达集团开始正式布局河南，围猎中原商业市场。

开业必火 万达广场，要做洛阳最火的商业街

“我曾说过，万达广场要做洛阳最火的商业街。在开业的初期，因为刚开业有促销的因素不好证明，但这句话可以在万达开业后一周或是一个月之内因为万达的持续火爆，而得到证明。”万达集团董事长王健林斩钉截铁地说。

洛阳万达广场作为万达的第三代城市综合体，涵盖了更为齐全的商业业态和更为先进的发展理念，无疑将产生更为强大的商业凝聚力。再加上国内外500强主力店的强大号召力、万达成熟的商业管理

运营模式、万达集团对核心商场长期持有的信心保障，万达广场没有不火的理由。

在12月21日举办的洛阳万达广场开业媒体见面会上，王健林表示，洛阳万达广场最大的特点就是“满场开业”，没有培育期。在万达，不管两百个商家还是五百个商家，要求就是同一时间同体开业。满场开业的好处就是可以把设计理念完全展现给大家。“明天，大家就可以感受到万达广场满场开业所带来的消费魅力。”

模式制胜 万达订单模式，确保满场开业

洛阳万达广场开业，在洛阳市商界创下了一个奇迹：开业前实现100%招商的主体商业，22日满场开业，这在洛阳商业地产历史上尚属首次。王健林表示，这与万达广场独特的运作模式密不可分。

王健林介绍，在全国各地的万达广场，满场开业是一项硬性指标，考验的是商业地产运营者的实力。作为中国商业地产教父级企业，万达在多年运营中，创造出“订单商业”的独有模式，被外界称为万达模式。

通过与沃尔玛、家乐福等世界500强或国际名企组成战略联盟，早在万达广场规划时期，每个主力店都按合作伙伴的订单量身定做，形成了项目竣工即可开业的有利条件，吸引了大批国际品牌加入联盟，成为万达紧密的合作伙伴，每到一城，都有多家国际知名企业入驻。这一在全国各地取得巨大成功的模式，也保证了洛阳万达广场的成功运营。

此外，万千百货、万达国际影城、大玩家超乐场、大歌星KTV、华润万家超市、

在他看来，万达广场，开一个就能火一个，是因为万达广场是真正的一站式的商业中心，零售比例不得超过50%，50%以上是非零售比重，就是文化、娱乐、体育、餐饮、休闲这一类。这样一来，就形成高、中、低不同层次租金的搭配。做文化体育类的东西，比如做健身中心、电影院、卡拉OK，肯定租金就低，但这是一个优点，是必需的保证。“我相信洛阳万达开业大家会有这样的感觉，一开业就非常火，现场就会证明出来。”

永乐电器等主力店，也成为万达广场满场开业的保障。国际知名品牌与六大主力店，对消费者产生了巨大的人气吸引力，在每一个万达广场开业时，都造成当地万人空巷的盛大场面，即便不是节假日，万达广场的日均人流量仍数以十万计，入驻商家可以直接跳过艰苦的市场培育期。

据统计，每一个万达广场，都创下了一年至少上缴税收一亿元的纪录，体现出万达广场强大的吸金能力。

万达近几年开业项目



宁波万达
三年再造一个城市中心
开业时间：2006年12月



北京万达
一条长安街，两个万达广场
开业时间：2006年、2008年



上海周浦万达
蝉联数月浦东地区商业类项目销售冠军
开业时间：2009年9月



苏州万达
开启苏州商业大时代
开业时间：2009年9月



青岛万达：
CBD崛起青岛第五大商圈
开业时间：2009年11月

跑马中原 未来计划，郑州至少开5家万达广场

作为河南首家万达广场项目，洛阳万达广场的开业，也拉开了万达集团跑马中原市场的序幕，而地处中部，拥有广阔的市场的河南也成为了万达战略发展的重点，省会郑州更是早已进入了其视线。

见面会上，王健林透露，“郑州将成为万达今后发展的重心之一，目前在郑州的项目已经确定了两个，分别位于中原区和

二七区。”他表示，中原区项目即将开工建设，占地约七八十万平方米，其中商业项目达到了40万平方米，商业业态涵盖酒店、百货、零售、餐饮、院线等各个形式，预计将在2011年开业。

在集团的规划中，郑州项目将与广州、南京等地的项目一同成为集团的首批A级店”，王健林表示，万达计划将在郑州

建设至少5个项目，“第三个项目很可能选址郑东新区。”

王健林说，郑州地处中部，区位优势明显，交通十分便利，并且市场潜力巨大，郑州有着天然形成的城市组团模式，每一个组团都会产生对商业中心、高档酒店等的需求，这为多个万达广场同时运作和发展提供了空间。

业界称奇 万达集团，每年新建项目20个

万达速度是惊人的，洛阳万达广场的建设就一个很好例子，从拿地到建设，再到开业，仅仅历时了10个月时间，“今年2月份拿下这块地的时候，这里还是一片荒地，如今这里已经成为了一个繁华商业区”，洛阳万达广场一名负责人表示。

全国万达广场和五星级酒店的统计数据，现在每隔一个月就要更新一次。2010年以后，也许半个月就要做一次加法，这就是令业界称奇的“万达速度”。

“今年，万达已经进入了工业化和规模化的发展阶段，事实上，万达速度还可以更快，但是我们有意识地每年控制在20个左右。”王健林透露。制约万达速度的不是资金，而是人才问题。目前万达的资金来源主要有两个渠道：一是持有物业的抵押贷款，因为经营运转好，很容易获得贷款。二是物业的销售利润来源，今年万达销售额比去年翻了一番，未来持续发展，销售业绩会保持增长势头。

除了城市综合体的建设和运营，万达进入了一些与商业地产相关联的行业，例如院线、高档酒店、文化产业、百货等。对于万达城市综合体来说，以万达广场为主导、以万达影城、万千百货、万达酒店为侧翼的高速发展道路，已经被锻造为万达“不可复制”的核心竞争力之一。

今年，万达还投资了长白山国际旅游度假区。王健林同时透露，万达对大型的旅游地产项目也感兴趣。



相关链接

王健林简介

王健林，万达集团董事长，创始人，中共十七大代表、全国工商联副主席、中华慈善总会荣誉会长；还担任中国企业联合会、中国企业家协会、中国房地产业协会、中国商业联合会等机构的副会长等一系列重要社会职务。

王健林具有很强的开拓精神和创新精神，在现代企业经营管理和房地产开发建设方面有着独到建树。在他的带领下，万达集团已形成以住宅房地产、商业地产为两大支柱产业的大型企业集团。

王健林是著名的慈善家，万达集团创立

以来，奉献于社会公益事业的投入累计达8亿多元人民币。2005年，王健林被国家民政部授予首届“中华慈善奖”；2006年，万达集团获得第二届“中华慈善奖”、“最具爱心内资企业”称号；2008年，王健林获得“中华慈善奖”“最具爱心慈善捐赠个人”称号。

2005年，王健林还被中华慈善总会等十几家全国性社团组织授予第二届全国“十大社会公益之星”称号，获得“2005CCTV中国经济年度人物”称号；2007年，王健林被中央统战部、全国工商联等部委授予首届“光彩人物”奖；2009年12月8日，首届年度华人经济领袖盛典在北京嘉里中心举行，王健林荣膺“2009年度华人经济领袖”殊荣。